61. Mathematik-Olympiade

1. Runde

Olympiadeklasse 4

Lies den Text der einzelnen Aufgaben. Du musst nicht unbedingt mit der ersten
Aufgabe anfangen, sondern du kannst die Reihenfolge selbst wahlen. Uberlege dir
fir jede Aufgabe den Losungsweg und schreibe deine Rechnungen und Losungen

auf.



61. Mathematik-Olympiade 1. Runde Klasse 4 Aufgabe 1

Geldscheine und Miuinzen

a) Anna hat nur einen 10-€-Schein und drei gleiche Miinzen in ihrem Geldbeutel.
Wie viel Geld kdnnte sie insgesamt im Geldbeutel haben?
Gib alle Moglichkeiten an.

b) Bert hat einen Geldschein und drei gleiche Miinzen in seinem Geldbeutel.
Er sagt: ,Meine drei Miinzen sind zusammen mehr wert als mein Geldschein.”
Ist das moglich? Begriinde deine Antwort.



61. Mathematik-Olympiade 1. Runde Klasse 4 Aufgabe 2

Startpunkte

Von welchen Punkten kannst du starten, um die Figur in einem Zug zu zeichnen,
ohne den Stift abzusetzen und ohne eine Linie mehrfach zu zeichnen? Finde alle
moglichen Startpunkte.

a)

Mogliche Startpunkte:

b)

Mogliche Startpunkte:

Auf der nachsten Seite geht es weiter!




Mogliche Startpunkte:
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Mogliche Startpunkte:




61. Mathematik-Olympiade 1. Runde Klasse 4 Aufgabe 3

E-Roller

In einem Geschaft wurden im letzten Jahr insgesamt 1500 E-Roller verkauft. Bis zum
31. August war die Halfte der E-Roller verkauft. Im September wurden insgesamt
105 E-Roller verkauft. Im Oktober waren es 37 E-Roller mehr als im September.
Im November wurden so viele E-Roller verkauft, wie im September und Oktober
zusammen.

a) Wie viele E-Roller wurden vom 1. September bis zum Jahresende verkauft?

b) Notiere die Anzahl der verkauften E-Roller in den jeweiligen Monaten Septem-
ber, Oktober, November und Dezember.

c) Ein E-Roller wird fiir 200 € verkauft. Wie viele Euro wurden von September
bis Dezember eingenommen?

d) Wie hoch waren die Einnahmen fiir den Verkauf der E-Roller im letzten Jahr?



61. Mathematik-Olympiade 1. Runde Klasse 4 Aufgabe 4

Zahlen vergleichen

Ein Pfeil von einer Zahl zu einer anderen bedeutet ,,ist grofer als”.

Beispiel:

9099

AN

9999 — 9009

a) Ergidnze folgende Zahlen passend und zeichne den fehlenden Pfeil ein.

Achttausendachtzig, Achtta

S ——

usendacht und Achttausendachthundertacht

N\

b) Erganze passende Zahlen und zeichne alle ,ist groRer als-Pfeile ein.
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61. Mathematik-Olympiade 1. Runde Klasse 4 Aufgabe 5

Kreuzzahlratsel

Waagerecht:
A Die grolte gerade dreistellige Zahl

E Summe aller Augenzahlen beim
Wiirfel
F Quadratzahl

G Nachfolger von 0
¢ D H 103-3

Senkrecht:

368 —273

800 —79

500+10+2

Die kleinste zweistellige Zahl
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